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1. ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
 

Комплект фонда оценочных средств предназначен для проверки 

результатов освоения учебной дисциплины «Предпринимательская 

деятельность с основами финансовой грамотности» (далее УД) программы 

подготовки специалистов среднего звена (далее ППССЗ) по специальности 

ФГОС СПО 25.02.08 «Эксплуатация беспилотных авиационных систем», 

относящейся к общепрофессиональному циклу дисциплин ОПЦ ОПОП СПО.  

Комплект фонда оценочных средств разработан на основе требований: 

–  ФГОС СПО специальности 25.02.08 «Эксплуатация беспилотных 

авиационных систем», утвержденного Приказом Минобрнауки России от 9 

декабря 2016 г. № 1549; 

– Положения «Положение о порядке проведения промежуточной 

аттестации обучающихся», «Положение о фонде оценочных средств по 

дисциплине»; 

– Рабочая программа по дисциплине «Предпринимательская 

деятельность с основами финансовой грамотности», утвержденная ФГБОУ 

ВО Башкирский ГАУ. 

 

В результате освоения учебной дисциплины «Предпринимательская 

деятельность с основами финансовой грамотности» обучающийся должен 

обладать предусмотренными в ФГОС по специальности СПО 25.02.08 

«Эксплуатация беспилотных авиационных систем», следующими умениями и 

знаниями, которые формируют общие компетенции (ОК):  
Код 

компетенции 

(согласно 

своей РП) 

Содержание 

компетенции 

 

Компонентный состав компетенций (номера из 

перечня) 

Знает Умеет Имеет 

практический 

опыт (только 

для ПМ) 

1 2 3 4 5 

ОК 01  Выбирать способы 

решения задач 

профессиональной 

деятельности, 

применительно к 

различным контекстам  

1,3,4,5,7 1,2,3,4,7 - 

ОК 02 Осуществлять поиск, 

анализ и 

интерпретацию 

информации, 

необходимой для 

выполнения задач 

профессиональной 

деятельности 

2,6 2,5,6,10 - 

ОК 03 Планировать и 8 8 - 
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реализовывать 

собственное 

профессиональное и 

личностное развитие 

-ОК 04 Работать в коллективе 

и команде, эффективно 

взаимодействовать с 

коллегами, 

руководством, 

клиентами 

9 9,11 - 

ОК 09 Использовать 

информационные 

технологии в 

профессиональной 

деятельности 

2,6,11 2,5,6,10 - 

ОК 11 Планировать 

предпринимательскую 

деятельность в 

профессиональной 

сфере 

10,12,13,14 11,12,13,14 - 

 

Перечень требуемого компонентного состава компетенции: 

уметь:  

У1 − распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или 

социальном контексте;  анализировать задачу и/или проблему и выделять её 

составные части; определять этапы решения задачи;  

У2 − выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для 

решения задачи и/или проблемы; 

У3 − составлять план действия; определять необходимые ресурсы;

 владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных 

сферах; реализовывать составленный план;  

У4 − оценивать результат и последствия своих действий 

(самостоятельно или с помощью наставника) 

У5 − определять задачи для поиска информации; определять 

необходимые источники информации; планировать процесс поиска;  

У6 −  структурировать получаемую информацию; выделять наиболее 

значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость 

результатов поиска; оформлять результаты поиска 

У7 − определять актуальность нормативно-правовой документации в 

профессиональной деятельности; применять современную научную 

профессиональную терминологию;  

У8 − определять и выстраивать траектории профессионального 

развития и самообразования; 

У9 − организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать 

с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной 

деятельности; 
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У10 − применять средства информационных технологий для решения 

профессиональных задач;  использовать современное программное 

обеспечение; 

У11 − выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи; 

презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной 

деятельности; оформлять бизнес-план;  

У12 − рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам 

кредитования;  

У13 − определять инвестиционную привлекательность коммерческих 

идей в рамках профессиональной деятельности;  

У14 – презентовать бизнес-идею; определять источники 

финансирования 

знать:  

З1 − актуальный профессиональный и социальный контекст, в 

котором приходится работать и жить; 

З2 – основные источнике информации и ресурсы для решения задач и 

проблем в профессиональном и/или социальном контексте; 

З3 − алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных 

областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах;  

З4 − структуру плана для решения задач;  

З5 − порядок оценки результатов решения задач профессиональной 

деятельности 

З6 − номенклатуру информационных источников, применяемых в 

профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; 

формат оформления результатов поиска информации 

З7 − содержание актуальной нормативно-правовой документации; 

современную научную и профессиональную терминологии;  

З8 − возможные траектории профессионального развития и 

самообразования; 

З9 − психологические основы деятельности коллектива, 

психологические особенности личности;  

З10 − основы проектной деятельности 

З11 − современны средства и устройства информатизации, порядок их 

применения и программного обеспечение в профессиональной деятельности 

З12 − основы предпринимательской деятельности;  

З13 − основы финансовой грамотности; правила разработки бизнес-

планов; порядок выстраивания презентации;  

З14 − кредитные банковские продукты  

 

Формой аттестации по учебной дисциплине является – зачет. 
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2. РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ, 

ПОДЛЕЖАЩИЕ ПРОВЕРКЕ 

В результате аттестации по учебной дисциплине осуществляется 

комплексная проверка следующих умений и знаний, а также динамика 

формирования общих компетенций.  
Результаты обучения:  умения, знания и 

практический опыт 

Показатели 

оценки 

результата 

Форма 

контроля и 

оценивания    

Уметь:  

 

Полнота 

ответов, 

точность 

формулировок, 

не менее 75% 

правильных 

ответов. 

Не менее 75% 

правильных 

ответов. 

Актуальность 

темы, 

адекватность 

результатов 

поставленным 

целям,  

полнота ответов, 

точность 

формулировок, 

адекватность 

применения 

профессиональн

ой терминологии 

 

 

 

Текущий 

контроль 

при 

проведении: 

-

письменного/уст

ного опроса; 

-тестирования; 

 

-оценки 

результатов 

самостоятельной 

работы 

(докладов, 

рефератов, 

теоретической 

части проектов, 

учебных 

исследований и 

т.д.) 

 

Промежуточная 

аттестация 

в форме 

дифференцирова

нного зачета в 

виде:  

-письменных/ 

устных ответов,  

-тестироания 

У1 − распознавать задачу и/или проблему в 

профессиональном и/или социальном контексте; 

 анализировать задачу и/или проблему и 

выделять её составные части; определять этапы 

решения задачи;  

У2 − выявлять и эффективно искать информацию, 

необходимую для решения задачи и/или проблемы; 

У3 − составлять план действия; определять 

необходимые ресурсы; владеть актуальными 

методами работы в профессиональной и смежных 

сферах; реализовывать составленный план;  

У4 − оценивать результат и последствия своих 

действий (самостоятельно или с помощью 

наставника) 

У5 − определять задачи для поиска информации; 

определять необходимые источники информации; 

планировать процесс поиска;  

У6 −  структурировать получаемую информацию; 

выделять наиболее значимое в перечне информации; 

оценивать практическую значимость результатов 

поиска; оформлять результаты поиска 

У7 − определять актуальность нормативно-правовой 

документации в профессиональной деятельности; 

применять современную научную профессиональную 

терминологию;  

У8 − определять и выстраивать траектории 

профессионального развития и самообразования; 

У9 − организовывать работу коллектива и команды; 

взаимодействовать с коллегами, руководством, 

клиентами в ходе профессиональной деятельности; 

У10 − применять средства информационных 

технологий для решения профессиональных задач;  

использовать современное программное обеспечение; 

У11 − выявлять достоинства и недостатки 

коммерческой идеи; презентовать идеи открытия 

собственного дела в профессиональной деятельности; 

оформлять бизнес-план;  

У12 − рассчитывать размеры выплат по процентным 

ставкам кредитования;  

У13 − определять инвестиционную привлекательность 

коммерческих идей в рамках профессиональной 

деятельности;  

У14 – презентовать бизнес-идею; определять 

источники финансирования 
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Знать:  

Правильность, 

полнота 

выполнения 

заданий, 

точность 

формулировок, 

точность 

расчетов, 

соответствие 

требованиям 

Адекватность, 

оптимальность 

выбора способов 

действий, 

методов, техник, 

последовательно

стей действий и 

т.д.  

Точность 

оценки, 

самооценки 

выполнения 

Соответствие 

требованиям 

инструкций, 

регламентов  

Рациональность 

действий и т.д. 

 

 

Текущий 

контроль: 

- экспертная 

оценка 

демонстрируемы

х умений, 

выполняемых 

действий, 

защите отчетов 

по практическим 

занятиям;  

 

Промежуточная 

аттестация: 

- экспертная 

оценка 

выполнения 

практических 

заданий на 

зачете  

 

З1 − актуальный профессиональный и социальный 

контекст, в котором приходится работать и жить; 

З2 – основные источнике информации и ресурсы для 

решения задач и проблем в профессиональном и/или 

социальном контексте; 

З3 − алгоритмы выполнения работ в 

профессиональной и смежных областях; методы 

работы в профессиональной и смежных сферах;  

З4 − структуру плана для решения задач;  

З5 − порядок оценки результатов решения задач 

профессиональной деятельности 

З6 − номенклатуру информационных источников, 

применяемых в профессиональной деятельности; 

приемы структурирования информации; формат 

оформления результатов поиска информации 

З7 − содержание актуальной нормативно-правовой 

документации; современную научную и 

профессиональную терминологии;  

З8 − возможные траектории профессионального 

развития и самообразования; 

З9 − психологические основы деятельности 

коллектива, психологические особенности личности;  

З10 − основы проектной деятельности 

З11 − современны средства и устройства 

информатизации, порядок их применения и 

программного обеспечение в профессиональной 

деятельности 

З12 − основы предпринимательской деятельности;  

З13 − основы финансовой грамотности; правила 

разработки бизнес-планов; порядок выстраивания 

презентации;  

З14 − кредитные банковские продукты 

 

3. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ 

 

Предметом оценки служат умения и знания, предусмотренные ФГОС 

по специальности 25.02.08 «Эксплуатация беспилотных авиационных 

систем» по дисциплине «Предпринимательская деятельность с основами 

финансовой грамотности» направленные на формирование общих 

компетенций.  

Текущий контроль проводят с целью оценки систематичности учебной 

работы обучающегося, включает в себя ряд контрольных мероприятий, 

реализуемых в рамках аудиторной и внеаудиторной самостоятельной работы 

обучающегося.  

Промежуточная аттестация проводится с целью установления уровня и 

качества подготовки обучающихся ФГОС СПО по специальности 25.02.08 

«Эксплуатация беспилотных авиационных систем» в части требований к 
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результатам освоения программы учебной дисциплины 

«Предпринимательская деятельность с основами финансовой грамотности» и 

определяет: 

– полноту и прочность теоретических знаний; 

–  сформированность умений применять теоретические знания при 

решении практических задач.  

Формой аттестации учебной дисциплины является зачет.  Зачет 

проводиться в соответствии с графиком учебного процесса и определяется 

согласно учебного плана, за счет времени отводимого на освоение 

дисциплины.  

Зачет проводиться в виде письменного тестирования и решения 

ситуационных задач. 

Для проведения зачета сформирован комплект контрольно-оценочных 

средств в виде билетов. 

Оценочные средства составлены на основе рабочей программы 

учебной дисциплины и охватывают наиболее актуальные разделы и темы 

рабочей программы. 

Перечень тестовых вопросов, ситуационных задач и компоновка 

билетов, выносимых на проведение зачета, разработаны преподавателем 

учебной дисциплины, рассмотрены на заседании кафедры и утверждены на 

методической комиссии факультета. 

 

Мониторинг эффективности образовательного процесса по учебной 

дисциплине.  

Контроль образовательных достижений обучающихся в виде срезов 

знаний проводится: 

– для определения уровня знаний и умений, обучающихся; 

– для получения данных свидетельствующих о возможном 

снижении/повышении качества преподавания и корректировки программы 

дисциплины; 

– для обеспечения самооценки качества реализации ППССЗ по 

специальности. 
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Контроль и оценка освоения учебной дисциплины по темам (разделам) 
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Элемент учебной 

дисциплины 

Формы и методы контроля  

Текущий контроль Рубежный контроль Промежуточная аттестация 

Форма контроля Проверяемые   

У, З 

Форма 

контроля 

Проверяемые  

У, З 

Форма 

контроля 

Проверяемые   

 У, З 

Тема 1 

История возникновения и 

сущность 

предпринимательства 

Устный опрос 

Практические занятия 

Доклад 

У1, У2, З2, З4 - - Зачет У1-У14, З1-З14 

Тема 2. 

Нормативно-правовые 

акты, регламентирующие 

предпринимательскую 

деятельность 

Практические занятия 

Тестовые задания 

У7,З7 - - 

Тема 3 

Порядок регистрации 

юридического лица и 

организационно-правовые 

формы.  Индивидуальные 

предприниматели, их права 

и обязанности 

Практические занятия 

Ситуационные задания 

Тестовые задания 

У3,У7,У11,З1,З7,З

10,З12,З13, 

- - 

Тема 4. Управление 

персоналом 

 

Практические занятия 

Деловая игра 

У4,У9,З3,З9 - - 

Тема 5. Личное 

финансовое планирование 

  

Практические занятия 

Тестовые задания 

Доклад 

У8, З8 - - 

Тема 6.  Банковская система 

РФ. Способы 

увеличения доходов с 

использованием 

Практические занятия 

Тестовые задания 

Ситуационные задания 

У8, У10,У12, У13, 

У14,З5, З8, З12, 

З13,З14 

- - 
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услуг финансовых 

организаций. 

Тема 7. Валюта 

в современном мире 

Практические занятия 

Тестовые задания 

Ситуационные задания 

У5,У6,У10,У13, 

З11,З13, 

- - 

Тема 8. Бизнес, тенденции 

его развития и риски. 

Страхование как способ 

сокращения финансовых 

потерь 

Практические занятия 

Работа в группе 

Ситуационные задачи 

У1,У2,У3, У4, У7, 

У9, У11, У13, У14, 

З1, З2, З4, З5, З10, 

З12, З13  

- - 
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4. КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ 

ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 

Контрольно-оценочные материалы для итоговой аттестации по 

дисциплине «Предпринимательская деятельность с основами финансовой 

грамотности»  

4.1.1 Перечень вопросов для проведения зачета 

1.Возникновение предпринимательства в средние века. 

2.Появление акционерных обществ. 

3.Первые предприниматели в Киевской Руси. 

4. Английские экономисты о факторах производства. 

5.Эволюция термина «предпринимательства» от среднего века до 

наших дней. 

6.Сущность предпринимательской деятельности. 

7.Виды, функции и задачи, признаки предпринимательской 

деятельности. 

8.Правовое регулирование экономических отношений 

9. Нормативно-правовые акты, регламентирующие 

предпринимательскую деятельность. 

10. Конституция РФ. 

11.Гражданский Кодекс РФ. 

12. Нормативные правовые акты РФ 

13. Обзор Нормативно-правовых актов, регламентирующих 

предпринимательскую деятельность на иностранном языке 

14. Понятие налогов и их функции. 

15. Участники налоговых отношений. 

16. Налоговый кодекс Российской Федерации. 

17. Виды и классификация налогов предпринимательской 

деятельности. 

18. Документы, необходимые для регистрации предпринимательской 

деятельности. 

19. Учредительные документы. 

20. Лицензирование предпринимательской деятельности. 

21. Реорганизация юридических лиц. 

22. Ликвидация юридических лиц. 

23. Банкротство юридического лица. 

24. Организационно-правовые формы коммерческие юридических лиц. 

25. Организационно-правовые формы некоммерческих юридических 

лиц 

26. Хозяйственные товарищества. 

27. Хозяйственные общества. 

28. Некоммерческие организации. 
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29. Содержание и виды конкуренции. 

30. Совершенная и несовершенная конкуренция. 

31. Монополизация экономики и конкуренции. 

32. Повышение конкурентоспособности. 

33. Антимонопольное регулирование деятельности предпринимателей. 

34. Правовой статус индивидуального предпринимателя. 

35. Гражданская правоспособность и гражданская дееспособность. 

36. Утрата статуса индивидуального предпринимателя. 

37. Кадровый потенциал. 

38. Трудовые ресурсы. 

39. Состав и структура работников основной деятельности 

предприятий. 

40. Планирование численности работников. 

41. Организация труда. 

42. Основные направления организации труда. 

43. Система и методы управления персоналом. 

44. Планирование, отбор и наем персонала. 

45. Профессиональная подготовка персонала. 

46. Трудовой договор и контрактная система найма 

47. Понятие заработной платы и принципы, механизмы организации 

заработной 

платы. 

48. Основные виды и формы оплаты труда. 

49. Системы оплаты труда в предпринимательской деятельности. 

50. Фонд платы труда. 

51. Номинальная и реальная заработная плата. 

52. Понятие и сущность занятости и трудоустройства. 

53. Федеральная служба по труду и занятости. 

54. Правовой статус безработного. 

55. Пособие по безработице. 

56. Повышение квалификации и переподготовка безработных граждан. 

57. Понятие и содержание договора. 

58. Формы и виды договоров. 

59. Общий порядок заключения, изменения и расторжения договоров. 

60. Понятие и сущность риска в предпринимательской деятельности. 

61. Инвестиционный климат в современной России. 

62. Виды рисков. 

63. Способы снижения риска в предпринимательстве. 

64. Классификация предпринимательских рисков. 

65. Показатели риска и методы его оценки. 
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4.1.2 Перечень заданий для проведения зачета 

Задание 1. Многовариантная ситуационная задача: 

Муратов Марсель был мастером в сборочном цехе фирмы «Алга» по 

сборке ПК. За последние несколько недель он окончательно удостоверился, 

что узел И-42 можно производить более эффективно, если внести некоторые 

изменения в технологию сборки. Муратов М. представил свое предложение 

главному инженеру фирмы «Алга», но главный инженер после недолгого 

рассмотрения отверг идею Муратова М., главным образом потому, посчитал 

Муратов М., что сам не додумался до нее первым. Муратов М. часто 

размышлял о своем деле. И возможность производить узел И-42 с меньшими 

затратами представлялась ему удобным случаем для обзаведения 

собственным предприятием. Начальник отдела снабжения фирмы «Алга» 

заверил Муратова М., что будет покупать И-42 по цене на 10-15% ниже 

себестоимости И-42, которая в настоящее время составляет А руб. за штуку. 

Муратов М. экспериментировал дома с новой технологией, которая 

основывалась на применении при сборке нового типа зажима. Опыты 

оказались обнадеживающими, позволив Муратову сделать прикидки для 

крупномасштабного производства. Муратов смог установить следующее:  

1. Слесарь может изготавливать зажимы нового типа по цене Б руб. за 

штуку. Для каждого рабочего нужен 1 зажим. Нормативный срок 

эксплуатации зажимов и другого оборудования - 5 лет.   

2. Рабочих-сборщиков можно нанять свободно как для работы на 

полный день, так и на неполный при ставке зарплаты В руб. в час. Причем 

нужно добавить 20% премиальных. Муратов М.  посчитал, что в среднем 

(включая перерывы) рабочий за час сможет собирать, проверять и 

упаковывать Г штук И-42.  

3. Комплектующие детали для И-42 в будущем году будут стоить Д 

руб. в расчете на 1 ед. Стоимость их доставки добавит к этой сумме еще 

примерно 4,5 руб. на единицу продукции.  

4. Подходящее для размещения сборочного цеха помещение есть. 

Плата за аренду составит Е руб. в месяц. Аренда возможна минимум на 12 

месяцев. 5. Столы для сборки, стулья и другое необходимое оборудование 

будет стоить Ж руб. на одного рабочего-сборщика.  

6. Муратов М. как главный менеджер будет иметь оклад в сумме З руб. 

Служащего на должность офис-менеджера и по совместительству бухгалтера 

можно нанять за И руб. в месяц. 

 7. Фирма «Алга» будет покупать от 400000 до 500000 шт. И-42 в год. 

Наиболее вероятна цифра 400000 шт. на ближайшие 12 месяцев. Муратов 

М.может рассчитывать на цену К руб. за штуку. Муратов М. показал свои 
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наброски знакомому - сотруднику планово-экономического отдела другой 

фирмы. Знакомый сказал, что все расчеты представляются обоснованными, 

но посоветовал Муратову М. включить в них еще около J1 руб. как 

оборотные средства. Знакомый также посоветовал закупить достаточно 

зажимов и другого оборудования для максимально возможного заказа 

(500000 шт. в год) при работе в одну смену (2000 человеко-часов в год на 

одного рабочего). Муратов М. счел замечания полезными. 

Варианты исходных данных по практической ситуации приведены в 

табл. 1  

Таблица 1 Варианты исходных данных  
№ А Б В Г Д Е Ж З И К Л 

1 42,52 365 30 15 34 15400 5000 17200 16600 43,5 60500 

2 58,51 405 36 18 45 15000 6000 16800 16200 50,5 63000 

3 68,54 425 41 14 56 15100 4800 16900 16300 65,1 70000 

4 78,53 450 46 12 63 15200 5800 17000 16400 45,8 71000 

5 88,54 500 50 23 71 14500 6000 16300 15700 70,1 75000 

6 90,11 530 51 21 80 14900 7000 16700 16100 74,2 80000 

7 100,5 600 38 20 82 15000 8000 16800 16200 90,1 95000 

8 59,12 370 42 27 45 16000 5000 17800 17200 58,8 84000 

9 42,05 350 46 30 50 16500 6000 18300 17700 60,5 63000 

10 43,4 400 39 12 42 20000 4800 21800 20950 43,5 70000 

11 57,52 500 51 18 54 18000 5800 19800 18950 50,5 71000 

12 65,5 300 50 20 60 19800 6000 21600 20750 65,1 75000 

13 78,52 380 46 24 65 17000 7000 18800 17950 45,8 80000 

14 45,51 405 35 19 45 15000 8000 16800 15950 70,1 95000 

15 51,66 345 37 20 50 18000 5000 19800 18950 74,2 84000 

16 68,2 450 42 15 51 16000 6000 17800 16950 90,1 63000 

17 86,54 420 49 18 64 16500 4800 18300 17450 58,8 70000 

18 92,35 350 50 14 67 20000 5800 21800 20950 60,5 71000 

19 60,55 380 45 12 52 18000 6000 19800 18950 43,5 75000 

20 45,55 400 49 23 60 19800 7000 21600 20750 50,5 80000 

21 40,25 500 52 21 61 17000 8000 18800 18060 65,1 95000 

22 51,69 600 40 20 50 15000 5000 16800 16060 45,8 84000 

23 48,24 540 38 27 48 18000 6000 19800 19060 70,1 85000 

24 80,41 480 35 30 45 20000 4800 21800 21060 74,2 90000 

25 90,55 510 40 12 50 18500 5800 20300 19560 90,1 100000 

Последовательность выполнения заданий по практической ситуации:  

• Выбор организационно-правовой формы предпринимательской 

деятельности.  

• Определение потребности в первоначальном капитале (расчет 

инвестиционных затрат).  

• Расчет прямых (переменных) затрат на единицу продукции.  
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• Расчет постоянных расходов в месяц, в год. 

 • Расчет полных текущих затрат новой фирмы за год при объеме 

производства 400000 штук, 450000 штук, 500000 штук.  

• Определение средней себестоимости одного узла И-42 при каждом из 

возможных объемов производства.  

• Расчет дохода, прибыли от реализации и чистой прибыли при каждом 

из возможных объемов производства.  

• Определение безубыточного объема производства, порога 

рентабельности и запаса финансовой прочности.  

• Расчет показателей коммерческой эффективности инвестиций. 

• Представление результатов расчета в таблице 2.  

• Выводы о целесообразности открытия собственного бизнеса (нового 

предприятия). 

Пример решения многовариантного задания: 

1. Предпринимательская деятельность регистрируется как юридическое 

лицо. Организационно-правовая форма: общество с ограниченной 

ответственностью (ООО «Марсель»),  

2. Потребность в капитале рассчитывается исходя из суммы 

инвестиционных затрат, необходимой для формирования активов фирмы. 

Инвестиционные затраты включают затраты на формирование основных 

средств и оборотных средств. Основные средства Количество рабочих мест 

равно количеству потребных рабочих, если принимается режим работы - 1 

смена. Количество рабочих рассчитывается по формуле: m=N/B, где N - 

объем производства в плановом периоде, В - производительность труда 

одного рабочего (выработка). 

Таблица 2 Экономические показатели деятельности предприятия 
Показатели Значения для разных объемов 

производства, шт. 

400000 450000 500000 

1.Инвестиционные затраты, тыс. руб.    

2.Переменные издержки на 1 единицу, руб.    

3.Переменные издержки на весь объем 

произвощдства, тыс. руб. 

   

4.Годовые постоянные издержки, тыс. руб.    

5.Суммарные годовые затраты, тыс. руб.    

6.Себестоимость 1 ед. продукции, руб.    

7.Цена изделия, руб.    

8.Выручка от реализации продукции, тыс. руб.     

9.Прибыль от реализации продукции, тыс. руб.    

10.Налог на прибыль по ставке 20%, тыс. руб.    

11.Чистая прибыль, тыс. руб.    

12.Точка безубыточности, шт.  

13.Порог рентабельности, тыс. руб.  
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14.Чистый дисконтированный доход за три года, тыс. 

руб. 

 

15. Период возврата инвестиций, год  

16.Запас финансовой прочности, тыс. руб.    

17.Запас финансовой прочности, %    

 

Выработка в час - 15 шт. Выработка в год равна: 15x2 ООО = 30 ООО 

шт. Для расчетов количества рабочих используется наиболее вероятный 

объем производства - 450 ООО шт. 

Количество рабочих: 450 ООО / 30 ООО = 15 рабочих. Количество 

рабочих мест - 15 ед. Стоимость оборудования: 15 ООО * 15 = 225 ООО руб. 

Оборотные средства (производственные запасы)  

Производственные запасы инструмента Количество зажимов - 20 шт. 

Стоимость зажимов - 360 * 20 = 7 200 руб. Производственные запасы 

комплектующих изделий (ПКИ) Суточное потребление ПКИ: 450 000 / 250 = 

1 800 ед. Стоимость дневного потребления ПКИ: 38,5 * 1800 = 69 300 руб. 

Норма запаса ПКИ - 5 рабочих дней Стоимость запасов ПКИ: 69 300 * 5 = 

346 500 руб. Итого производственных запасов: 7200+346500= 353700 руб.  

Денежные средства  

Предоплата за аренду за первый месяц - 14 300 руб. Организационные 

расходы: Оплата услуг юриста - 5 000 руб. Госпошлина - 4 000 руб. Оплата 

услуг нотариуса - 4 000 руб. Прочие расходы - 10 000 руб. Итого денежных 

средств: 37300 руб. Сумма инвестиционных затрат (потребность в капитале): 

225 000 + 353700 + 37300 = 616 ООО руб.  

3. Расчет переменных затрат на единицу VC ед. а) Затраты на ПКИ на 

единицу продукции - 38, 50 руб./шт. б) Основная заработная плата рабочих 

(ЗП осн.) равна сумме заработной платы по тарифу (ЗП т.) и премии (20% от 

ЗП т.). ЗП осн. = ЗП т. + Премия  

ЗП т. = 3 0 /1 5 = 2 руб. ЗП ос. = 2 + 0,4 = 2,40 руб./шт. в)  

Дополнительная заработная плата (затраты на оплату неотработанного 

времени в соответствии с законодательством) составляет 10% от ЗП осн.  

ЗП доп. = 2,40 х 0,1 = 0,24 руб. г) Отчисления на социальные нужды 

Осн. (страховые взносы:  

Осн. = (ЗП осн. + ЗП доп.) х %Осн./ЮО = (2,40+0,24) х 0, 34 = 0,9 руб. 

Итого прямые затраты: 38,50 + 2,40 + 0,24 + 0,9 = 42, 04 руб.  

4. Расчет постоянных затрат в месяц.  

- Арендная плата - 14 300 руб.  

- Заработная плата АУП - 14 000 руб. 

- Страховые взносы на заработную плату АУП - 3640 руб.  

- Коммунальные платежи - 5 000 руб.  

- Уборка помещения - 4 200 руб.  

- Оплата телефонной связи - 1 200 руб.  

- Охрана - 10000 руб.  
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- Амортизация - 3750 руб./мес. (годовая сумма амортизации: 225 000/5 

= 45000 руб.).  

- Прочие расходы - 5 000 руб.  

Итого - 61 090 руб./мес. 

Постоянные затраты в год составляют - 733 080 руб.  

5. Суммарные годовые затраты (ТС) включают суммы переменных 

(VC) и постоянных затрат (FC): ТС = VC+FC.  

Расчет суммарных годовых затрат: ТС 4 ооооо = 16816 + 733,08 = 

17549,08 тыс. руб. ТС 45 оооо = 18918 + 733,08 = 19651, 08 тыс. руб. ТС 

5ооооо = 21020 + 733,08 = 21753,08 тыс. руб.  

6. Себестоимость единицы продукции (средние затраты на единицу) 

Сед. рассчитывается по формулам: С ед. = TC/N или С ед. = VC ед.+ FC/N. С 

ед. 4 оо ооо = 17549080 / 400 000 = 43, 87 руб.; С ед. 450 ооо = 19651 080 / 450 

000 = 43,66 руб.; Сед. 5ооооо =21753080/500 000= 43,55 руб. 

7. Доход от реализации (Дох.) рассчитывается по формуле: Дох. = Р х 

N, где Р - цена, N - объем продаж. Дох. 4 ооооо = 45,50 х 400 = 18 200 тыс. 

руб.; Дох. 45оооо = 45,50 х 450 = 20 475 тыс. руб.; Дох. 5ооооо = 45,50 х 500 

= 22 750 тыс. руб. 

8. Прибыль от реализации продукции равна разности между доходом 

от продажи и суммарными затратами: Пр. = Дох. - ТС; Пр. 4ооооо = 18200 - 

17549,08 = 650,92 тыс. руб.; Пр. 45оооо = 20475 - 19651, 08= 823,92 тыс. руб.; 

Пр. 5ооооо = 22750 - 21753,08 = 996,92 тыс. руб. 

9. Чистая прибыль равна прибыли за вычетом налога на прибыль: Пр. 

чист. = Пр (1-Н), где Н=20/100 (Ставка налога - 20%). Пр. чист. 4 ооооо = 

650,92 х 0,8 = 520,736 тыс. руб.; Пр. чист. 45оооо = 823,92 х 0,8 = 659, 136 

тыс. руб.; Пр. чист. 5ооооо = 996,92 х 0,8 = 797,536 тыс. руб.  

10. Безубыточный объем производства и продаж рассчитывается по 

формуле: Nte = FC/(P-VCefl); Nib = 733080 /(45,50 - 42,04)= 213726 шт.  

11. Порог рентабельности - это доход в точке безубыточности: Дох. ТБ 

= Р х Nib Дох. ТБ = 45,50 х 213726 = 9724530 руб.  

12. Запас финансовой прочности Зфп: Зфп = Доход - Порог 

рентабельности. Зфп 4 ооооо = 18200 - 9724,53 = 8475,47 тыс. руб.; Зфп 450 

ооо = 20475 - 9724,53 = 10750,47 тыс. руб.; Зфп 5ооооо = 23875 - 9724,53 = 

14150,47 тыс. руб. 

13. Запас финансовой прочности (%). %3фп = (Зфп/Дох.) х 100; %3фп 4 

оо ооо = (8475,47 /18 200) х 100 = 46,5%; %3фп 450 ооо = (10750,47 /20 475) х 

100 = 52,5%; %3фп 5ооооо = (14150,47 /23 875) х 100 = 59,3%.  

14. Чистый дисконтированный доход. Чистый дисконтированный 

доход (NPV) при единовременных инвестиционных затратах (1C) 

рассчитывается по формуле: х ' - коэффициент дисконтирования. Ставка 

доходности г принимается равной 20%. Расчет чистого дисконтированного 

дохода приведен в табл. 3. где Рк - чистый денежный поток в к-м году; г - 

дисконтная ставка; п - период функционирования инвестиций. 
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Таблица 3 Расчет чистого дисконтированного дохода 
Год Денежные 

потоки, 

тыс. руб. 

20% ЧДД 

нарастающим 

итогом, тыс. 

руб. 

Период 

окупаемости Коэффициент 

дисконти-

рования 

Текущие 

денежные 

средства, тыс. руб. 

0 -616  -616 -616 1 год 

3 месяца 1 52,736 0,8 +521 -95 

2 659,136 0,69 +455 +360  

3 797,536 0,57 +455 +815  

Чистый дисконтированный доход (NPV) равен +815 тыс. руб. больше 0. 

Период окупаемости - 1 год 3 месяца.  

График формирования чистого дисконтированного дохода приведен на 

рис. 1. Все расчеты по ситуации занесены в таблицу 4.  

Вывод. На основании проведенных расчетов можно сделать вывод, что 

проект рентабелен и перспективен. При первоначальном инвестировании 616 

тыс. рублей проект окупится через 1 год 3 месяца. 

Таблица 4 Экономические показатели деятельности предприятия 
Показатели Значения для разных объемов 

производства, шт. 

400000 450000 500000 

1.Инвестиционные затраты, тыс. руб.  616000  

2.Переменные издержки на 1 единицу, руб. 42,04 42,04 42,04 

3.Переменные издержки на весь объем 

произвощдства, тыс. руб. 

16816 18918 21020 

4.Годовые постоянные издержки, тыс. руб. 733,08 733,08 733,08 

5.Суммарные годовые затраты, тыс. руб. 17549,08 19651,08 21020 

6.Себестоимость 1 ед. продукции, руб. 43,87 43,87 43,87 

8.Выручка от реализации продукции, тыс. руб.  18200 20475 23875 

9.Прибыль от реализации продукции, тыс. руб. 650,92 823,92 996,92 

11.Чистая прибыль, тыс. руб. 520,736 659,136 797,536 

12.Точка безубыточности, шт. 213726 

13.Порог рентабельности, тыс. руб. 9724530 

14.Чистый дисконтированный доход за три года, тыс. 

руб. 

+815 

16. Период возврата инвестиций, год 1 год и 3 мес 

16.Запас финансовой прочности, тыс. руб. 8475,47 10750,47 14150,47 

17.Запас финансовой прочности, % 46,3 52,5 52,5 

Задание 2 Решение задач 

 Задача 1 Кооператив «Урал» послал предложение о поставке своей 

продукции ООО «Сабантуй» и получил от последнего акцепт в пределах 

указанного в договоре срока в 12 часов. Через три часа был получен отзыв на 

этот акцепт (то есть акцепт был отозван). Кооператив связался с акцептантом 
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и попросил объяснений. ООО «Сабантуй» ответило, что уже после того, как 

акцепт был выслан, появилась фирма, предложившая аналогичную 

продукцию по более низкой цене. Таким образом, обстоятельства резко 

изменились, и ООО «Сабантуй» решило отозвать свой акцепт. Кооператив 

«Урал» обратился в суд с требованием исполнения обязательств ООО 

«Сабантуй». Суд отказал кооперативу в удовлетворении иска. Разрешите 

спор.  

Задача 2 Торговая фирма «Толпар» и ООО «ДарыУрала» заключили 

договор купли-продажи на приобретение нескольких тонн семян 

подсолнечника. Продавцом выступало ООО «Дары Урала». Определите, кто 

в данном обязательстве является кредитором, а кто должником. Какие 

основные обязанности возникают у субъектов по данному договору?  

Задача 3 По договору купли-продажи фирма «Контакт» должна была 

поставить ООО «Барс» текстильные изделия и фурнитуру. Договором 

оговаривались сроки поставки, наименования товаров, их цена и форма 

оплаты. Определите, будет ли данный договор считаться заключенным?  

Задача 4 Торговая фирма «Алма» заключила с фирмой «Астраханские 

арбузы» договор поставки 5 тонн арбузов. Покупателем выступала фирма 

«Алма». По условиям договора товар должен был быть доставлен самим 

покупателем после его полной оплаты. Однако в пути одна из машин 

перевернулась, отчего часть приобретенного товара пришла в негодность. 

Причем в договоре не был оговорен момент перехода риска случайной 

гибели, порчи, повреждения товара от продавца к покупателю. Определите 

момент перехода этого риска в данном случае.  

Задача 5 Предприятие А заключило договор мены с предприятием Б. 

Обменялись они специальным оборудованием для отделки мебели. 

Предприятие А свои обязательство выполнило, передав свое оборудование, а 

предприятие Б не торопилось. Причем, получив оборудование от 

предприятия А, предприятие Б поспешило сдать часть его в аренду 

предприятию В. Определите, имело ли право предприятие Б распоряжаться 

переданным ему по договору мены имуществом? Было ли оно его 

собственником? 

Задача 6 Предприятие производит продукт Х. Величина условно-

постоянных затрат составляет F=200 млн руб. в год. Максимально 

возможный объем производства продукта Х составляет 1 000 единиц в год. 

Для простоты предположим, что не существует временного лага между 

производством и реализацией продукции. Цена единицы продукции 

составляет Р=750 тыс. руб. Условно-переменные затраты составляют С=250 

тыс. руб. на единицу продукции. Определить действие операционного 

рычага, построить график безубыточности.  

Задача 7 Определить, сколько нужно вложить средств в 

инвестирование проекта в настоящее время, чтобы через 7 лет иметь 35 000 

ден. ед. при 10%-ной норме доходности инвестиций. 
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Задача 8 Коммерческая организация планирует через два года 

приобрести помещение под офис и склад. Эксперты оценивают будущую 

стоимость недвижимости в размере 28 млн руб. По банковским депозитным 

счетам установлены ставки в размере 22% с ежегодным начислением 

процентов и 20% с ежеквартальным начислением процентов. Определить, 

какую сумму необходимо поместить на банковский депозитный счет, чтобы 

через два года получить достаточную сумму для покупки недвижимости.  

Задача 9 Руководство фирмы намеревается вкладывать деньги в 

производство новой продукции с ожидаемой суммой поступлений в размере 

116 млн руб. через 4 года. Для обеспечения производства потребуются 

среднегодовые затраты без амортизационных отчислений в сумме с налогами 

и платежами, отнесенными на финансовые результаты, и налогом на прибыль 

5 млн руб. Капитальные вложения в сумме за весь период инвестирования 

составляют 60 млн руб. Норма дисконта определена в размере 11% в год. 

Рассчитать чистый доход от проекта за 4 года.  

Задача 10 Рассчитать индекс дисконтированной доходности, если 

чистый дисконтированный эффект ожидаемого ИП равен 23,71 млн руб. 

Срок эксплуатации инвестиций рассчитан на 4 года. Ожидаемая сумма 

поступлений от проекта равна 116 млн руб. через 4 года. Общие затраты за 

весь период эксплуатации инвестиций составят 20 млн 24 руб. Капитальные 

вложения в сумме за весь период инвестирования равны 60 млн руб. Норма 

дисконта определена в размере 11% в год. 

Задача 11 Выбрать наиболее доходный способ вложения капитала на 9 

лет, если предприятие может продать на рынке автомобиль по цене 40 ден. 

ед. и вложить вырученные деньги в банк под 15% годовых на условиях 

сложного процента. В случае эксплуатации автомобиля через 9 лет 

остаточная стоимость его составит 10 ден. ед. Ежегодный доход от 

использования машины – в среднем 12 ден. ед. 

Задача 12 Определить, сколько нужно вложить средств в 

инвестирование проекта в настоящее время, чтобы через 7 лет иметь 35 ден. 

ед. при 10%-ной норме доходности инвестиций.  

Задача 13 По прогнозу закупка торгового оборудования стоимостью в 8 

млн. ден. ед. будет приносить доход в размере 3 млн. ден. ед. за каждый год в 

течение 11 лет. В случае вложения этих средств в банк предполагается 

ежегодный доход в размере 12%. На основе показателя чистого приведенного 

эффекта рассчитать, следует ли принять проект по закупке и использованию 

оборудования.  

Задача 14 Рассчитать реальную процентную ставку, если длительность 

шага расчетов равна 1 месяцу, темп инфляции составляет 2% в месяц, 

номинальная процентная ставка – 8% в месяц. 

Задача15  

 По плану реконструкции предприятия, рассчитанному на пять лет, 

финансовый результат составит: 1 год — убыток 70 тыс. руб.; 2 год — 
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прибыль 20 тыс. руб.; 3 год — убыток 40 тыс. руб.; 4 год — прибыль 70 тыс. 

руб.; 5 год — прибыль 100 тыс. руб. Исчислите предполагаемый налог на 

прибыль по каждому налоговому периоду с учетом уменьшения налоговой 

базы на суммы убытков, переносимых на будущее. Распределите сумму 

налога на прибыль по уровням бюджета в соответствии с нормативными 

актами текущего налогового периода.  

Задача 16 Организация за налоговый период отгрузила продукции на 

7500 тыс. руб., себестоимость продукции составила 5000 тыс. руб. 

Установлено, что идентичные товары были реализованы по разным ценам: 50 

ед. — по цене 550 руб.; 100 ед. — по цене 700 руб.; 200 ед. — по цене 500 

руб. Рыночная цена составила 750 руб. за единицу. Оплата за отгруженную 

продукцию поступила в размере 6200 тыс. руб. Кроме того, в июне 

реализован автомобиль за 80 тыс. руб., (первоначальная стоимость — 100 

тыс. руб., срок полезного использования — 120 месяцев, срок эксплуатации 

— шесть месяцев). Амортизация начислялась линейным способом. 

Организация в целях налогообложения определяет доходы и расходы 

методом начислений. Найдите финансовый результат от реализации 

продукции за налоговый период для целей бухгалтерского учета и 

налогообложения, исчислите налог на прибыль. 

Задача17 Санаторий «Жемчужина юга» использует акваторию Черного 

моря площадью 2850 м2. На период с 1 мая по 30 октября дополнительно для 

организации отдыха детей используется акватория водного объекта 

площадью 1500 м2. Определите сумму платы за пользование водными 

объектами за II квартал текущего налогового периода и сроки ее уплаты.  

Задача18 ЗАО «Вымпел» за налоговый период добыло 250 тыс. т торфа. 

Реализовано 230 тыс. т. Выручка составила 2760 тыс. руб. Определите 

облагаемую базу по налогу на добычу полезных ископаемых и исчислите 

сумму налога. 

 Задача19 ОАО «Восход» занимается добычей минеральной воды из 

подземных источников и предоставлением медицинских услуг. Организация 

за налоговый период добыла 2420 т минеральной воды. Расфасовано в 

емкости по 1,5 л и реализовано 1220 т. по цене за бутылку 10 руб. 

Реализовано в цистернах 150 т. по цене за 5 000 руб. за тонну. Остальная вода 

использована в лечебных целях. Исчислите сумму налога, подлежащую 

уплате в бюджет.  

Задача 20 ЗАО «Каскад» ведет разработку и добычу месторождения 

калийных солей. За налоговый период добыто 750 тыс. т полезных 

ископаемых, реализовано 780 тыс. т. На расчетный счет организации за 

реализованные полезные ископаемые поступило 15 600 тыс. руб. Рассчитайте 

сумму налога. 

Задача 21 Определите сумму акциза, подлежащую уплате в бюджет при 

ввозе на таможенную территорию России сигарет с фильтром, если:  

- таможенная стоимость товара 350 тыс. руб. (700 000 шт.);  
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- максимальная розничная цена 50 руб. за пачку – 20 шт.  

- таможенные пошлины — 40 тыс. руб.;  

- налог на добавленную стоимость - 27,7 тыс. руб.  

Задача 22 В суде общей юрисдикции рассматривается исковое 

заявление имущественного характера. Цена иска определена в размере 1750 

тыс. руб. Истцом является физическое лицо — инвалид II группы. 

Рассчитайте размер государственной пошлины, подлежащий уплате истцами. 

Ответ обоснуйте.   

Задача 23 Юридическое лицо подало в арбитражный суд исковые 

заявления имущественного характера и об установлении факта, имеющего 

юридическое значение. Цена иска имущественного характера определена в 

размере 3750 тыс. руб. Рассчитайте размер государственной пошлины, 

подлежащий уплате истцом. Ответ обоснуйте. 

Задача 24 Физическое лицо обратилось в нотариальную 

государственную контору за удостоверением доверенностей на право 

пользования автомобилем сыну и зятю. Рассчитайте размер государственной 

пошлины, подлежащий уплате истцом. Назовите срок уплаты. Ответ 

обоснуйте. 

Задача 25 По каким признакам можно классифицировать налоги:  

- на федеральные, региональные и местные;  

- на налоги с физических лиц, юридических лиц, с физических и 

юридических лиц;  

- на целевые, общие и чрезвычайные;  

- на прямые и косвенные; на закрепленные и регулирующие.  

Назовите в качестве примеров налоги, входящие в каждую из 

перечисленных групп. 

 

Типовые критерии оценки сформированности компетенций 

 

Критерии оценки для проведения зачета, по дисциплине 

Оценку «зачтено» получает обучающегося, который 

продемонстрировал достаточные знания по дисциплине в пределах учебной 

программы.  Допускаются некоторые неточности в изложении ответов на 

поставленные вопросы. 

Оценка «не зачтено» ставится в том случае, если ответы на вопросы не 

раскрыты и допущены принципиальные ошибки в изложении материала. 
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5. ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОЦЕНКИ ДИСЦИПЛИНЫ 

 

5.1 Перечень заданий для проведения текущего контроля 

Текущий контроль проводится в формах устного опроса, доклада, 

тестовых заданий, решения ситуационных задач, деловой игры, 

самостоятельной работы   после изучения текущей темы. 

Устный опрос проводится по пройденной теме в соответствии с 

фондом оценочных средств и предназначена для текущего контроля и оценки 

знаний и умений аттестуемых, по соответствующим контролируемым 

компетенциям, по программе учебной дисциплины «Предпринимательская 

деятельность с основами финансовой грамотности».  

Пример устных вопросов по Теме 1 «История возникновения и 

сущность предпринимательства» 

1.Возникновение предпринимательства в средние века. 

2.Появление акционерных обществ. 

3.Первые предприниматели в Киевской Руси. 

4. Английские экономисты о факторах производства. 

5.Эволюция термина «предпринимательства» от среднего века до 

наших дней. 

6.Сущность предпринимательской деятельности. 

7.Виды, функции и задачи, признаки предпринимательской 

деятельности. 

8.Правовое регулирование экономических отношений 

 

Тестовые задания входит в состав фонда оценочных средств и 

предназначена для текущего контроля и оценки знаний и умений 

аттестуемых, по соответствующим контролируемым компетенциям, по 

программе учебной дисциплины «Предпринимательская деятельность с 

основами финансовой грамотности». 

Пример тестовых заданий 
1.Юридическое лицо – это? 

а) Организация, имеющая собственное название; 

б) гражданин, имеющий статус юридического лица; 

в) имеющая собственное наименование и обладающая имущественной 

обособленностью 

организация. 

2.Документ, составляемый для получения средств на финансирование 

долгосрочных 

экономических мероприятий, называется: 

а) уставом; 

б) резюме; 

в) бизнес-планом. 

3.Организация должна встать на учѐт в налоговом органе в течение ___дней со дня 

регистрации: 
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а) 10;   б) 15;  в) 25. 

4. К важнейшим чертам предпринимательства относятся: 

а) самостоятельность и независимость субъекта; 

б) экономическая заинтересованность; 

в) хозяйственный риск и ответственность; 

г) а, б, в - верно.  

5. Акционерные общества бывают: 

а) скрытые и закрытые; 

б) скрытые и открытые; 

в) открытые и закрытые. 

6. Бухгалтерская (финансовая) отчетность – это: 

а) единая система данных об имущественном и финансовом положении и 

финансовых 

результатах деятельности организации; 

б) комплект форм, отражающих результаты работы организации; 

в) система показателей, отражающих состояние имущества и источников 

формирования. 

7. Консультативное предпринимательство – это: 

а) предоставление независимых советов и помощи по вопросам управления; 

б) выявление проблем (диагностика). 

в) разработка и осуществление решений, проектов. 

8.Учредительный договор – это? 

а) документ, на основании которого образуется и действует предприятие; 

б) правила, регулирующие взаимоотношения учредителей предприятия в 

определенной сфере хозяйственной деятельности; 

в) все ответы верны. 

9.Раскройте классификацию коммерческих юридических лиц по 

организационноправовым формам: 

а) общества, товарищества, производственный кооператив; 

б) товарищества, общества, потребительский кооператив; 

в) все ответы верны. 

10. Ликвидация юридического лица – это? 

а) Способ создания и (или) прекращения юридических лиц, вследствие которого 

происходит преемство в правах и обязанностях между юридическими лицами; 

б) прекращение деятельности юридических лиц, без перехода их субъективных 

прав и обязанностей в порядке правопреемства к другим лицам; 

в) закрытие предприятия. 

11.Один из признаков предприятия? 

а) рентабельность;  б) самостоятельность;   в) все ответы верны. 

12.Раскройте классификацию коммерческих юридических лиц по организационно-

правовым формам 

а) общества, товарищества, производственный кооператив; 

б) товарищества, общества, потребительский кооператив; 

в) все ответы верны. 

13.Основным источником формирования имущества организации является: 

а) уставный капитал; 

б) доходы будущих периодов; 

в) резервный капитал. 

14.Организация труда – это? 

а) это часть персонала, включая основных квалифицированных работников; 
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б) методы и формы соединения людей и техники в процессе труда, с целью 

достижения трудовой деятельности; 

в) это средство труда, которое неоднократно участвует в процессе производства. 

15. Штатное расписание – это 

а) предмет труда, который непосредственно участвует в процессе производства; 

б) документ, подтверждающий списание средств; 

в) документ, который ежегодно утверждается руководителем предприятия. 

16.Свод правил, регулирующий взаимоотношения учредителей предприятия в 

определенной сфере хозяйственной деятельности 

а) учредительный договор;   б) устав;   в) бизнес-план. 

17.Предприниматель – это? 

а) лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность; 

б) физическое или юридическое лицо, осуществляющее предпринимательскую 

деятельность; 

в) юридическое лицо. 

18.В российском законодательстве различают следующие формы собственности: 

а) частная собственность, государственная собственность, муниципальная 

собственность; 

б) частная, негосударственная собственность, муниципальная, обособленная 

собственность; 

в) все ответы верны. 

19. Налог — это: 

а) обязательный платеж, взимаемый с юридических и физических лиц; 

б) обязательный индивидуальный платеж, взимаемый с юридических и физических 

лиц; 

в) обязательный индивидуальный безвозмездный платеж, взимаемый с 

юридических и физических лиц в целях формирования государственных финансов. 

20. Налогоплательщиками в РФ признаются: 

а) только организации; 

б) только физические лица; 

в) организации и физические лица. 

21. Учредительный договор – это? 

а) документ, на основании которого образуется и действует предприятие; 

б) правила, регулирующие взаимоотношения учредителей предприятия в 

определенной сфере хозяйственной деятельности; 

в) все ответы верны. 

22.Кто занимается предпринимательской деятельностью? 

а) юридическое лицо; 

б) физическое лицо; 

в) все ответы верны. 

23.Раскройте участников налоговых отношений: 

а) налогоплательщики;  б) налоговые агенты;  в) все ответы верны. 

24. Налоговая база — это: 

а) предмет, подлежащий налогообложению; 

б) стоимостная, физическая, иная характеристика объекта налогообложения; 

в) период, по истечение которого возникает обязанность исчислить и уплатить 

налог. 

25.Какие виды риска вы знаете? 

а) коммерческий  б) страховой  в) все ответы верны 

26.Документ, составляемый для получения средств на финансирование 

долгосрочных экономических мероприятий, называется: 
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а) уставом;  б)резюме;   в) бизнес-планом. 

27.Ликвидация юридического лица – это? 

а) Способ создания и (или) прекращения юридических лиц, вследствие которого 

происходит преемство в правах и обязанностях между юридическими лицами; 

б) прекращение деятельности юридических лиц, без перехода их субъективных 

прав и обязанностей в порядке правопреемства к другим лицам; 

в) закрытие предприятия. 

28. К важнейшим чертам предпринимательства относятся: 

а) самостоятельность и независимость субъекта; 

б) экономическая заинтересованность; 

в) хозяйственный риск и ответственность; 

г) а, б, в - верно. 

30.Реорганизация юридического лица осуществляется в следующих формах: 

а) слиянии; б) присоединении; в) реструктуризация; г) ликвидация. 

 

Проверка тестов проводиться по нормативной шкале: 

90-100 % правильных ответов – оценка «отлично»; 

75-90% правильных ответов – оценка «хорошо»; 

60-75% правильных ответов – оценка «удовлетворительно». 

 

Доклад – форма оценки входит в состав фонда оценочных средств и 

предназначена для текущего контроля и оценки знаний и умений 

аттестуемых, по соответствующим контролируемым компетенциям, по 

программе учебной дисциплины «Предпринимательская деятельность с 

основами финансовой грамотности». 

Тематика докладов по Теме 1: 

1. Выдающиеся предприниматели Республики Башкортостан в 

аграрном секторе экономики 

2. Выдающиеся предприниматели Российской Федерации в аграрном 

секторе экономики 

3. Выдающиеся предприниматели Республики Башкортостан  

4. Выдающиеся предприниматели Российской Федерации  

 

Доклад оценивается по следующим критериям: 

1. Содержание: полнота и глубина раскрытия темы, круг и степень 

использования литературных источников, уровень аргументированности 

основных положений и выводов – 20 баллов. 

2. Степень самостоятельности анализа использованной литературы и 

логичность изложения материала – 20 баллов. 

3. Наличие дискуссионных вопросов и аргументированной точки 

зрения – 15 баллов. 

4. Знание и отражение в работе современной правовой базы – 5 баллов. 

5. Использование фактического материала по теме – 15 баллов. 

6. Глубина понимания студентом отдельных вопросов темы реферата – 

10 баллов. 
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7. Литературная обработка текста, правильность оформления реферата 

– 15 баллов. 

В итоге доклад оценивается в системе 100-бальной и 5-бальной оценки 

знаний следующим образом: 

•    86-100 баллов – «отлично» 

•    70-85 баллов – «хорошо» 

•    51-69 баллов – «удовлетворительно» 

•    менее 51 балла – «неудовлетворительно». 

Конвертируемые в 10-бальную систему баллы учитываются в процессе 

текущей оценки знаний программного материала. 

 

Ситуационные задачи – форма оценки входит в состав фонда 

оценочных средств и предназначена для текущего контроля и оценки знаний 

и умений аттестуемых, по соответствующим контролируемым 

компетенциям, по программе учебной дисциплины «Предпринимательская 

деятельность с основами финансовой грамотности». Обучающийся в 

процессе занятия демонстрирует свои знания путем решения задач по теме 

занятия.  

Пример ситуационных задач: 

1. Закупочная цена единицы товара составляет 625 руб. Торговая надбавка – 

15,88%. Дополнительная прибыль 5%. Сконто для клиента 2,05%. Розничная скидка 18%. 

Определить издержки обращения, фактическую продажную цену, планируемую 

продажную цену и калькуляционную надбавку. 

2. Предприятие ООО «Алмаз», закупающее детали для ремонта автомобилей у 

поставщиков, планирует оптимизировать сбытовую политику и сократить затраты. 

Годовой спрос на данный вид деталей равен 2000 ед., расходы на оформление заказа 

составляют 75 руб./заказ, закупочная цена – 85 руб./заказ. Годовая стоимость хранения 

одной единицы составляет 25% ее цены. Можно получить скидку 4% у поставщиков, если 

размер заказа будет не меньше 300 ед. 

3. Балансовая стоимость объекта 100000000 руб. Доля заёмных средств 50%. 

Срок эксплуатации - 5 лет, срок договора 3 года, ставка по кредиту – 19%, комиссия 

лизингодателю – 10%, услуги лизингодателя – 700 000 руб. (оплата услуг лизингодателя 

распределена равномерными долями в течение установленного срока договора), ставка 

НДС – 18%. Найти лизинговые платежи за 1,2 и 3 год. Сформулировать соответствующие 

выводы по рассчитанным платежам. 

4. Сотрудник ООО «Пассив» Яковлев имеет двоих детей в возрасте 4-х и 8-ми 

лет. Месячный оклад Яковлева составляет 26000 руб. в месяц. Определить сумму НДФЛ с 

работника за год, заполнив карточку 1- НДФЛ. 

5. Определить сумму НДФЛ за год, если работнице П.Р. Каплиной 

организацией ежемесячно начисляется заработная плата в размере 27500 руб. На 

обеспечении работницы находятся двое детей в возрасте 10-ти и 17-ти лет, в браке она не 

состоит. В апреле ей была оказана материальная помощь в размере 6 000 руб. 

6. Гражданин РФ Сергей Морозов планирует организовать 

предпринимательскую деятельность в статусе индивидуального предпринимателя. 

Сергей, в силу отсутствия опыта в данном деле, не знает, как оформить государственную 
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регистрацию предпринимательской деятельности. Помогите ему составить план действий, 

указав какие документы необходимо представить и в какие сроки в местные органы 

власти для регистрации индивидуального предпринимателя.  

7. Иванов И.И., зарегистрированный как ПБОЮЛ, оказался должником по 

обязательствам, возникшим в ходе осуществления его предпринимательской деятельности 

в размере 250000 руб. Денежные средства для погашения задолженности у Иванова И.И. 

отсутствуют, однако ему принадлежит легковой автомобиль, неиспользуемый в 

профессиональной деятельности. Может ли быть взыскание для погашения 

задолженности обращено на легковой автомобиль?  

8. При заключении коллективного договора директор ООО «Вымпел» 

предложил не повышать оплату труда за работу в ночные и вечерние смены, чтобы 

сэкономить фонд оплаты труда и не производить сокращение штата работников. 

Работники организации поддержали директора, поскольку хотели сохранить место 

работы. Представитель выборного профсоюзного органа заявил, что такое положение 

коллективного договора будет противоречить трудовому законодательству и включать его 

в коллективный договор нельзя. Дайте правовую оценку ситуации.  

9. Сидоров нанял бригаду работников для ремонта своей квартиры, подписав 

трудовой договор с ее бригадиром, в котором для членов бригады было установлено 

рабочее время. Члены бригады были обязаны выполнять указания Сидорова по порядку 

проведения ремонта и для членов бригады определялись трудовые функции. По 

окончании работ Сидоров расплатился с бригадиром, который по своему усмотрению 

расплатился с членами своей бригады. Дайте оценку данной ситуации.  

10. Учащийся девятого класса Петров в возрасте 15 лет был трудным 

подростком, часто не посещал школу и учиться не хотел. Мать попросила директора 

организации, в которой работала сама, принять его на работу. Но тот сказал ей, что в 

соответствии с трудовым законодательством не имеет права это сделать. Вправе ли 

директор отказать в приеме на работу Петрова? Когда физическое лицо приобретает 

трудовую правосубъектность? 

11. Стоимость оборудования на предприятии – 250 000 тыс. руб. С 1 апреля 

введено в эксплуатацию оборудование стоимостью 264 тыс. руб.; с 1 августа выбыло 

оборудование стоимостью 179 тыс. руб. Определите величину среднегодовой стоимости 

основных фондов.  

12. В течение года предприятие реализовало продукции на 70 000 тыс. руб., 

остатки оборотных средств за этот период составили 7 000 тыс. руб. Определите 

коэффициент оборачиваемости оборотных средств и время одного оборота в днях за год.  

13.  Определите численность производственных рабочих, обслуживающих 16 

станков, если по нормативу каждый из них должен обслуживать три основных и два 

вспомогательных рабочих. Режим работы в 2 смены.  

14.  В первом квартале предприятие реализовало 500 изделий по цене 60 руб. за 

единицу. Во втором квартале было реализовано 900 изделий. В третьем квартале было 

реализовано 700 изд. Определите доход предприятия от реализации продукции.  

15. Предприятие, выпускающее бытовую технику, с помощью дорогостоящих 

исследований, попыталось усовершенствовать один из выпускаемых товаров. Но никакого 

результата эти исследования не принесли, товар остался без изменений. В то же время 

надпись «Усовершенствованная новинка» на товаре значительно повысит объем 

реализованной продукции. Какое решение Вы примете: сделаете такую надпись или нет? 

Почему?  
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16. Кондитерское предприятие «Конти-п» занимается производством 

скоропортящихся продуктов со сроком хранения не более трех суток. Руководителю 

предприятия предложили продавать производимые продукты, в другой области 

затрачивая время на их перевозку и соответственно уменьшая срок годности. Должен ли 

принять руководитель предприятия данное предложение? Почему? 

17. Ваше предприятие изо всех сил старается добиться заключения выгодного 

контракта на большую сумму продаж с одной компанией. В ходе переговоров Вы узнаете, 

что представитель покупателя подыскивает себе более выгодную работу, у вас нет 

желания брать его к себе на работу, но если Вы намекнете ему об этой возможности он, 

скорее всего, передаст заказ именно вам. Как Вы поступите и почему?  

18.  Петров П.П. проработав в компании около года, был назначен на должность 

руководителя отдела. В первый рабочий день он потребовал у сотрудников отдела 

предоставить ему для ознакомления отчеты о работе за минувший месяц. Одна из 

сотрудниц отказалась выполнить данное требование, мотивировав это тем, что работает в 

отделе давно и ей всегда доверял прежний руководитель. Как должен Петров П.П. 

поступить в данной ситуации?  

19. Первоначальная стоимость основных средств 24 000 тыс. руб. Стоимость 

введенных в феврале основных средств составила 370 тыс. руб. Стоимость 

ликвидированных в сентябре основных средств 280 тыс. руб. Цена единицы продукции 45 

руб., а размер выпуска продукции 700 тыс. шт. Определите фондоёмкость и фондоотдачу 

основных средств.  

20. Приобретен объект основных средств стоимостью 140 тыс. руб. со сроком 

полезного использования 4 года. Определите годовую сумму амортизационных 

отчислений линейным способом и способом уменьшаемого остатка.  

21. Выпуск продукции за год составил 8 500 ед., себестоимость изделия – 90 

руб., цена изделия на 25 % превышает его себестоимость, среднегодовой остаток 

оборотных средств – 45 000 руб., длительность производственного цикла изготовления 

стали - 4 дня, коэффициент нарастания затрат в незавершенном производстве – 0,6. 

Определите норматив оборотных средств в незавершенном производстве и 

оборачиваемость оборотных средств предприятия.  

22. Среднесписочная численность работников предприятия составила 750 чел., 

в течение года уволилось по собственному желанию – 17 чел., уволено за нарушение 

трудовой дисциплины – 8 чел., ушли на пенсию –25 чел. Определите коэффициент 

выбытия кадров, коэффициент текучести кадров.  

23.  В первом квартале количество выпущенной продукции на предприятии 

составляет 45 тыс. изделий. Себестоимость одного изделия составляет 52 тыс. руб., а его 

цена – 61 тыс. руб. Определите рентабельность продукции на предприятии за отчетный 

период. 

24.  Предприятие производит продукцию одного наименования по цене 520 руб. 

за единицу, удельные переменные расходы составляют – 280 руб., общая величина 

постоянных расходов – 750 тыс. руб. В результате роста арендной платы общие 

постоянные расходы увеличились на 10%. Определите, как изменится величина 

критического объема.  

25. В первом квартале предприятие реализовало 14 000 изд. по цене 130 руб. за 

единицу, что покрыло расходы и дало прибыль. Постоянные расходы составляют 80 

000руб., удельные переменные издержки – 90 руб. Во втором квартале было изготовлено 

и реализовано 16 000 изд. В третьем квартале планируется увеличить прибыль на 14% по 
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сравнению со вторым кварталом. Определите, какое количество необходимо реализовать 

дополнительной продукции, чтобы увеличить прибыль в третьем квартале.  

26. Проведя некоторые подсчеты, и собрав независимые экспертные оценки, 

предприятие решило, что доля его продукта на рынке составляет около 15% по России и 

более 67% в Южном федеральном округе. Руководство сочло этот процент достаточным, 

чтобы монопольно устанавливать цены и стало их увеличивать. Какую ошибку совершило 

предприятие?  

27. Вы руководитель компании по предоставлению услуг сотовой связи. В связи 

с высокой конкуренцией, Вы принимаете решение ввести минимальные тарифы для своих 

абонентов. Для получения наибольшей прибыли Ваши аналитики предлагают с каждой 

минуты разговора снимать на три копейки больше чем указано в тарифах, в итоге расход 

одного абонента не значителен и незаметен, а в масштабах компании выходит 

существенная прибыль. Как Вы поступите?  

28. По итогам работы финансового управления за месяц один отдел по работе с 

банками получил премию, тогда как отдел финансового анализа, сдав раньше других 

отделов все отчеты, премии не получил. Как поступить руководителю отдела финансового 

анализа в данной ситуации?  

29. Вы являетесь владельцем парфюмерной фабрики. В данный момент новый 

аромат духов проходит тестирование. У трех человек из группы тестируемых появилась 

аллергия. Стоит ли продолжать разработку духов, зная, что один из компонентов может 

вызвать аллергическую реакцию? 

30.  Решите задачу. Фирма собирается приобрести новую компьютерную 

систему. Издержки на ее покупку и установку составят 12000 долларов. Ожидается, что 

система способны снизить административные издержки на 2000 долларов. Срок службы 

системы 8 лет. Фирма считает, что инвестиции оправданы, если они окупятся в течение 4 

лет. Оцените этот проект с точки зрения критерия срока окупаемости проекта. 

 

Оценка «отлично» ставится, если: 

- все задания выполнены в полном объёме на 100%, решены правильно, 

без ошибок, с применением соответствующих лекционных материалов. 

Оценка «хорошо» ставится, если: 

- все задания выполнены в объёме на 90-100%, решены в основном 

правильно, но с несущественными ошибками, с применением 

соответствующих 

лекционных материалов. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если: 

- все задания выполнены в объёме на 70-90%, решены в основном 

правильно, но с ошибками. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если 

- задания выполнены в объёме менее 70%, решены неправильно, с 

грубыми ошибками. 

 

Деловая игра – форма оценки входит в состав фонда оценочных средств 

и предназначена для текущего контроля и оценки знаний и умений 

аттестуемых, по соответствующим контролируемым компетенциям, по 
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программе учебной дисциплины «Предпринимательская деятельность с 

основами финансовой грамотности». Обучающийся в процессе занятия 

демонстрирует свои знания путем решения задач по теме занятия. 

Пример деловой игры по теме «Управление персоналом».  

Обучающиеся самостоятельно разделяются на команды, в каждой из 

команд есть – руководитель, секретарь, претенденты на должность. 

Обучающиеся сами согласовывают все детали внутри команды 

Порядок выполнения работы: 

1.Ознакомиться с правилами деловой игры 

2.Разделиться на команды 

3. Выполнить ход работы 

4. Подвести итоги 

5. Сделать вывод 

Условия выполнения задания 

1. Место (время) выполнения задания: в учебном кабинете 

2. Максимальное время выполнения задания: 2 часа. 

3. Вы можете воспользоваться конспектами лекций, нормативными 

документами и учебной литературой. 

4. Оформить отчет по выполнению задания. 

 

Оценка «отлично» ставится, если: 

- в процессе деловой игры все задания выполнены в полном объёме на 

100%, решены правильно, без ошибок, с применением соответствующих 

лекционных материалов. 

Оценка «хорошо» ставится, если: 

- в процессе деловой игры все задания выполнены в объёме на 90-

100%, решены в основном правильно, но с несущественными ошибками, с 

применением соответствующих лекционных материалов. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если: 

- в процессе деловой игры все задания выполнены в объёме на 70-90%, 

решены в основном правильно, но с ошибками. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если 

- в процессе деловой игры задания выполнены в объёме менее 70%, 

решены неправильно, с грубыми ошибками. 
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6. КОМПЛЕКТ ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ПРОВЕРКИ 

ОСТАТОЧНЫХ ЗНАНИЙ 

ОК 1 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, 

применительно к различным контекстам 

1. За унитарным предприятием 

закрепляется имущество: 

а) На правах долгосрочной аренды 

б) На правах собственности 

в) На правах оперативного управления либо 

хозяйственного ведения 

г) на птичьих правах 

Буква правильного ответа  

 

 

 

2. Присущ ли риск 

предпринимательству? 
а) Да, риск – это неотъемлемая 

составляющая предпринимательства 

б)  Да, но лишь в условиях кризисов и 

инфляции 

в)  Нет 

г)Да, но только когда он застрахован 

Буква правильного ответа  

 

 

 

3. Один из побудительных мотивов 

деятельности предпринимателя, 

выделенных Шумпетером: 

 

 

4. Целью предпринимательства 

является: 

 

 

 

5. Ключевые слова, определяющие 

понятие «предпринимательство»: 

а)Риск, прибыль, потребности, конкуренция 

б) Риск, прибыль, инициатива, инновации 

в) Конкуренция, прибыль, налоги 

г)Социализм, коммунизм, патриотизм 

Буква правильного ответа  

 

 

 

6. Важнейшими чертами 

предпринимательства являются: 

а) Риск и неопределенность, 

самостоятельность и свобода деятельности, 

опора на инновации 

б)Постоянный поиск новых идей, риск, 

экономическая зависимость от 

макроэкономической ситуации в стране 

в)Самостоятельность, оглядка на 

конкурентов, опора на инновации 

г)Зависимость от госструктур, выборы 

депутатов, корпоративная социальная 

ответственность 

Буква правильного ответа  

 

 

 

7. К предпринимательству не относится 

деятельность: 

 

 

8. Субъектами предпринимательства  
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могут быть:  

9. Предпосылки, предопределяющие 

становление предпринимательства в 

России: 

а)Политические, экономические, 

юридические, психологические 

б) Политические, экономические, 

социальные 

в) Политические, экономические, 

юридические, культурные 

г) Культурные, этнографические, 

терапевтические, стоматологические 

Буква правильного ответа  

 

10. Какие бывают формы 

предпринимательства?: 

 

 

ОК 2 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для 

выполнения задач профессиональной деятельности 

1. Предпринимательство выполняет следующие функции: 

а)Социально-экономическую, направляющую, распределительную, 

организаторскую 

б) Экономическую, политическую, правовую, социально-

культурную 

в) Общеэкономическую, политическую, ресурсную, 

организаторскую, социальную, творческую 

г)Творческую, общеобразовательную, стабилизирующую, 

стагнирующую 

Буква правильного 

ответа  

 

2. Основой государственного предпринимательства являются:  

3. Основу акционерного предпринимательства составляет: 

а) Четкое разграничение ответственности между акционерами 

б) Обязательное вхождение в состав акционерного общества доли 

государственной собственности 

в)Акционерная собственность на средства производства 

г)Обязательное трудоустройство акционеров 

Буква правильного 

ответа  

 

4. Что является основами свободного предпринимательства?:  

5. Что лежит в основе любого предпринимательства?:  

6. Коллективное предпринимательство осуществляется 

группой граждан на основе: 

а) Четкого разделения ответственности в зависимости от доли 

участия в предприятии 

б) Личных интересов каждого из них 

в) Равноценного участия в деятельности предприятия 

г) Приказов самого сильного 

Буква правильного 

ответа  

 

7. Производственное предпринимательство — вид бизнеса, 

основу которого составляет: 

 

8. Экономической основой индивидуального 

предпринимательства является … собственность. 

а) Частная 

б) Общественная 

Буква правильного 

ответа  
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в) Государственная 

г) Муниципальная 

 

ОК 3 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное 

развитие 

1. Экономической основой государственного 

предпринимательства является … собственность. 

 

2. Что является источниками формирования 

предпринимательской идеи? 

а) Конкуренция, инновации, товарный рынок 

б) Экономическая нестабильность, товарный рынок, конкуренция 

в) Конкуренция, географические и структурные «разрывы», 

достижения НТП 

г) Сила воля, характер, аппетит 

Буква правильного 

ответа  

 

3. Финансовое предпринимательство — вид бизнеса, основу 

которого составляют: 

 

4. Семейное предпринимательство может осуществляться на 

основе: 

а) Совместного владения крестьянским (фермерским) хозяйством 

и/или приватизированным жильем 

б) Юридически подтвержденных родственных связей 

в) Долевого владения производительными силами 

г) Завещания 

Буква правильного 

ответа 

 

5. Предпринимательство на основе частичной занятости 

предполагает: 

 

6. Укажите вид предпринимательства, который 

предусматривает постоянные торгово-обменные операции по 

купле-продаже товаров: 

а)Коммерческое 

б)Финансовое 

в) Производственное 

г)Туристическое 

Буква правильного 

ответа 

 

7. Предпринимателю необходимы навыки: 

а) Экономические, производственные, концептуальные 

б) Экономические, коммуникативные, технологические 

в) Коммуникативные, экономические 

г) Артистические, цирковые, клоунские 

Буква правильного 

ответа  

 

 

8. В какой форме регистрируют индивидуальное 

предпринимательство? 

 

 

 

ОК 4 Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, 

руководством, клиентами 

1. Финансовыми ресурсами производства 

являются: 

а) Здания и оборудование 

б) Трудоспособное население 

в) Деньги 

г) Машины и оборудование 

Буква правильного ответа  
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2. Кого относят к юридическим лицам?:  

3. Укажите форму ответственности для 

индивидуальных предпринимателей: 

 

4. Соглашение между 

предпринимателями одной отрасли о 

ценах, разделе рынков сбыта и доли в 

общем рынке – это: 

а)Корпорация 

б)Картель 

в)Коммандитное товарищество 

г)Холдинг 

Буква правильного ответа  

 

5.Согласно определению Д. 

Макклелланда, предприниматель – это: 

 

6. Что из перечисленного нельзя отнести 

к стимулам для начала собственного 

дела? 

а) Стремление к личной независимости 

б) Продолжение традиций семьи 

в) Накопленные личные сбережения 

г) Страх 

Буква правильного ответа  

 

7. Сколько участников может состоять в 

открытом акционерном обществе? 

а) Не менее 2 

б) Не менее 10 

в)Любое количество 

г) Не менее 5 

Буква правильного ответа  

 

8. Полное товарищество могут 

организовать: 

 

 

 
ОК 9 Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности 

1. В каком случае невозможен отказ от 

регистрации предприятия, в том числе и 

электронной? 

 

2. Как называется разница между 

ожидаемой (прогнозной) денежной 

выручкой фирмы и ее реальной 

величиной? 

а) Валоризация 

б)Предпринимательский доход 

в)Обеспечение 

г)Информатизация 

Буква правильного ответа  

 

 

 

3. Укажите минимальное количество 

учредителей общества с ограниченной 

ответственностью указанное 

законодательных документах 

представленных на платформе 

Консультант плюс: 
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4. Какое из перечисленных направлений 

не является формой государственной 

поддержки и регулирования 

предпринимательской деятельности? 

а) Совершенствование системы финансовой 

поддержки малого предпринимательства 

б) Формирование нормативно-правовой 

базы поддержки и развития 

предпринимательства 

в)Формирование государственной 

программы производства экологически 

чистых продуктов 

Буква правильного ответа  

 

 

5. Кто автор слов «Доход 

предпринимателя – это плата за риск?» 

 

6. Как называются посредники в 

коммерческом предпринимательстве: 

а) ⁪Дилеры  

б) ⁪Маклеры 

в) Брокеры 

г) Программисты 

Буква правильного ответа  

 

7. Как называется энергичный 

предприниматель с отрицательной 

социальной ориентацией: 

а) «Рак» 

б) «Дельфин» 

в)⁪ «Акула»  

г) «Динозавр» 

Буква правильного ответа  

 

8. Один из недостатков индивидуального 

предпринимательства: 

 

 

 

ОК 11 Планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере 
1.Производственная программа – это 

такая программа…: 

 

 

2. Формы предпринимательства бывают: 

а) индивидуальное, совместное 

б) индивидуальное, партнерское, 

корпоративное  

в) частное, общее, государственное 

г)полные, укороченные, овальные 

Буква правильного ответа  

 

 

3.На правах чего за унитарным 

предприятием закрепляется имущество: 

 

4. Один из существенных недостатков 

акционерной формы хозяйствования: 

а) громоздкость управления  

б) число участников не должно быть 

меньше пяти человек 

в) ответственность участников АО своим 

имуществом 

Буква правильного ответа  
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г) высокая капитализация 

5. Что является важными чертами 

предпринимательской деятельности: 

а) постоянный поиск новых идей, риск, 

экономическая зависимость от 

макроэкономической ситуации в стране 

б) риск и неопределенность, 

самостоятельность и свобода деятельности, 

опора на инновации  

в) самостоятельность, оглядка на 

конкурентов, опора на инновации 

Буква правильного ответа  

 

6. В развитии процесса научного 

осмысления практики 

предпринимательства выделяют такое 

количество волн: 

 

7. Одна из основных групп навыков, 

необходимых предпринимателю: 

 

8. Как называется энергичный 

предприниматель с положительной 

социальной ориентацией: 

а) «Дельфин»  

б) «Акула» 

в) «Рак» 

г)»Дикобраз» 

Буква правильного ответа  
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Дополнения и изменения к комплекту ФОС на учебный год 

 

        Дополнения и изменения к комплекту ФОС на __________ учебный год 

по дисциплине «Предпринимательская деятельность с основами финансовой 

грамотности». 

 

В комплект ФОС внесены следующие изменения: 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

Дополнения и изменения в комплекте ФОС обсуждены на заседании 

методической комиссии факультета природопользования и строительства 

«_____» ____________ 20_____г.   (протокол № _______ ).  

 

Председатель методической  

комиссии факультета природопользования  

и строительства                                   _________  канд. с.-х. наук., доцент Галеев Э.И.

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


